Zestaw 3 KR, rok 2

1. Potencjal elektryczny pewnego pola wynosi V (x, y) = (7 V/m? )x?>—(6 V/m®)y® . Jakie jest natezenie pola
E w punkcie r = (3 m, 5 m)? Wyznaczy¢ wartos¢, kierunek i zwrot E.

2. Potencjat w punkcie (X, y, z) wytwarzany przez tadunek punktowy q opisany jest wzorem V=kg/r gdzie
r =Xxi +yj +zk.
a) oblicz zaleznos$¢ E(r) (korzystajac ze zwigzku natg¢zenia pola i potencjatu),
b) sprawdz czy to pole jest polem wirowym.

3. Obliczy¢ pojemnos¢ kondensatora ptaskiego o polu powierzchni oktadek S znajdujacych si¢ w odlegtosci d
od siebie.

4. Obliczy¢ pojemno$¢ kondensatora walcowego zbudowanego z dwoch wspdtosiowych powierzchni
walcowych o promieniach a i b oraz dtugosci L.

5. Obliczy¢ pojemno$¢ kondensatora kulistego ztozonego z dwdch wspotérodkowych powierzchni
sferycznych o promieniach a i b.

6. Metalowa kule o promieniu R; natadowano do potencjatu Vi, a drugg kule o promieniu R, natadowano do
potencjatu V.. Kule te potaczono cienkim drucikiem o zaniedbywalnej pojemnosci. Obliczy¢, jaki tadunek
przeplynie pomigdzy kulami.

7. Trzy kondensatory o pojemno$ciach Ci, C; i Cs potaczono jak na rys. 1 i natadowano tadunkiem Q.
Obliczy¢ tadunki zgromadzone na oktadkach kazdego z kondensatorow.

8. Jaka pojemnos¢ Cx powinien mie¢ kondensator w uktadzie na rys.2, aby po przylozeniu napigcia w
punktach A i B wypadkowa pojemnos$¢ uktadow nie zalezata od pojemnosci C?

9. Kondensator ptaski z oktadkami o powierzchni S odlegltymi o d jest wypetniony dwoma dielektrykami o
przenikalno$ciach &1 i & tak, ze kazdy z nich zajmuje potowe objetosci kondensatora, jak na rys. 3.
Obliczy¢ pojemnos¢ kondensatoréw w przypadku (a) i (b).
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